

中共资阳市委机关报 资阳日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 51-0036 第 8169 期

资阳网 www.zyrb.com.cn

新闻热线 028-26656119

2025年6月3日 星期二 农历乙巳年五月初八 今日4版

## 瞒报违规吃喝“捂盖子”，是严肃的政治问题！

### 锲而不舍落实中央八项规定精神

□ 新华社记者

节日期间，中央层面深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作专班、中央

纪工委公开通报2起党员干部在学习教育期间违规吃喝、严重违反中央八项规定精神典型问题。通报显示，湖北省黄冈市黄梅县、安徽省安庆市宿松县

千岭乡两地发生党员干部在学习教育期间违规吃喝并致人死亡的案例。两起事件发生后，有的干部不按规定如实报告，隐瞒、删除关键信息，有的干部私下约定责任免除、保密等事项。记者采访发现，黄梅县事发后不但“删帖”“封口”，上报信息时层层淡化、层层瞒报，甚至还试图让知情者沉默。（下转02版）

### 习近平的文化足迹

## “把世界上唯一没有中断的文明继续传承下去”

□ 新华社记者 史竞男

沿北京中轴线一路向北，燕山脚下，中国国家版本馆中央总馆坐落在青山茂林间。

2023年6月1日，习近平总书记来到这里考察调研。

“国家版本馆是我亲自批准的建设项目，一直非常关注。”习近平总书记举目环视，话语中满含深情。

回忆起当时情景，中国国家版本馆馆长刘成勇记忆犹新：“习近平总书记对我们说，建设中国国家版本馆，是文明大国建设的基本工程，是功在当代、利在千秋的标志性文化工程。总书记对历史文化遗产的保存和传承念兹在兹、关怀备

至，体现出深厚的文化情怀。”

在保藏古籍版本的兰台洞库，汉藏蒙满四种文字大藏经雕版历经数百年变迁，依然散发着独有的魅力；《四库全书》文渊阁、文溯阁、文津阁、文澜阁古籍真本和仿真影印版本，生动呈现《四库全书》风貌……

习近平总书记缓缓走进库架深处，仔细观摩珍贵文物，感受着古老文明传承至今的气息和底蕴：“走一下，体会一下。这些雕版、典籍，蕴含着中华民族的智慧、精神、文化，更蕴含着生生不息的力量。”

走出兰台洞库，习近平总书记深情地说：“建设版本馆的初心就是收藏，就是在我这个历史阶段，把自古以来能

收集到的典籍资料收集全、保护好，把世界上唯一没有中断的文明继续传承下去。盛世修文，我们现在有这样的意愿和能力，要把这件大事办好。”

泱泱中华，历史悠久，文明博大。

考察第二天，习近平总书记出席文化传承发展座谈会并发表重要讲话，强调“中国文化源远流长，中华文明博大精深”，发出“赓续历史文脉、谱写当代华章”的号召。

追随习近平总书记的足迹，走进中国国家版本馆中央总馆，文华堂南广场，巍然矗立的寿山石印章上镌刻着“赓续文脉”四个大字，宣示着这座新时代国家文化殿堂的职责使命。

根深者叶茂，源深者流长。

建馆以来，国家版本馆面向基层、面向民间、面向海外，广泛征集各类版本，同步建设国家版本数字资源总库，努力实现中华文明种子基因的数字化保藏和传承。截至目前，典藏版本资源3400多万册/件，数字资源近1PB。与此同时，利用人工智能、虚拟现实等新技术，不断创新丰富版本展览展示的形式内容，努力让书写在古籍里的文字活起来。

“版本承载历史自信、文化自信，是中华文明看得见、摸得着、信得过的信证。我们要以赤子之心守护好文明根脉，以守正创新的正气和锐气更好担负起新时代的文化使命。”刘成勇说。

新华社北京6月2日电



## 成资临空经济产业带建设如何发力？ 这场会上资阳明确打法

今年是成资临空经济产业带建设的关键之年，5月30日，成资临空经济产业带建设第8次联席会议在眉山召开，资阳谋划了哪些关键之策？

根据《成资临空经济产业带建设方案(2021—2025年)》，资阳提出，将建设具有竞争优势的临空经济产业集群，协同发展临空装备制造等智能制造产业。作为成资临空经济产业带的主阵地，资阳临空经济区大力发展战略航空制造、构建现代航空服务体系，目前，百亿项目仕净高效太阳能电池片项目开工建设，国防科工项目星河动力商业火箭制造项目

一期建成投用，首发“资阳造”谷神星火箭于去年12月发射，并实现55天“双箭连发”。

资阳临空经济区相关负责人表示，接下来，当地将推动发展动能从“投资拉动”向“产业带动”转变。比如，立足资阳商业火箭制造基础，打造“传统火箭+新型电磁发射火箭”的多元化商业火箭产业链生态，布局新一代固体运载火箭、液体火箭研发生产基地，电磁发射系统核心配套基地、西部商业航天配套产业基地，加快建成西部领先的商业火箭集聚高地。

（下转02版）



5月29日，资阳中心城区沱江河畔呈现出如诗如画的生态美景——清澈碧空云朵如絮，与蜿蜒流淌的沱江水相映成趣，勾勒出一幅灵动的城市生态画卷。

全媒体记者 秦建华 摄

## 西南地区首次1000千伏特高压交流 带电作业在川完成

四川日报讯(李威 王志奇 四川日报全媒体记者 李欣忆)5月28日，在资阳市雁江区，电力工人身着绝缘屏蔽服，成功消除川渝1000千伏特高压交流工程天府南至成都东输电线路缺陷，标志着川渝特高压工程首次1000千伏带电作业顺利完成，这也是我国西南地区首次开展1000千伏特高压交流带电作业。

带电作业，即不停电作业。1000千伏作为目前国内交流最高电压等级，就是人们常说的“百万伏特”高压，是家用220伏电压的4000多倍，带电作业人员也因此被称为“刀尖上的舞者”。此前，我们利用无人机飞巡发现，天府南至成都东输电线路161号塔C相导线与绝缘子串连接处销钉存在缺陷，可能影响线路安全稳定运行。”国网四川超

高压公司川渝特高压1000千伏带电作业负责人邱中华介绍，综合近期负荷状态和缺陷性质评估，他们决定采用带电作业法消除缺陷。

此次发现的销钉缺陷距离地面48米。消除缺陷过程中，作业团队采用了“无人机+小飞人”智能辅助手段，即通过无人机将绝缘导轨绳和后备保护绳挂设在高空导线上，形成升降通道，再用“小飞人”将作业人员提升至缺陷点位。相比传统作业方式，“无人机+小飞人”免去了传统爬塔、横担转位等工序，高空作业人员从“爬楼梯”升级为“坐电梯”，仅需5分钟就能直达，作业人数由原来的3至4人缩减为1人，单次作业可节省2小时左右的登塔时间。

原载《四川日报》 2025年06月02日02版

## 清风暖巴蜀 廉洁护民心

### 四川省第四届“510(我要廉)”廉洁文化宣传月活动“廉动政能量”政法系统清廉故事演讲比赛决赛暨“510”成果发布会在资阳举行

本报讯(全媒体记者 郭菁)5月29日，四川省第四届“510(我要廉)”廉洁文化宣传月活动“廉动政能量”政法系统清廉故事演讲比赛决赛暨“510”成果发布会在我市举行。

本届活动以“清风暖巴蜀·廉洁护民心”为主题，以5月10日为节点，精心推出四川省纪检监察系统文艺作品展演等9项子活动，同步联动各市(州)开展系列配套活动，集中在5月开展并将影响贯穿全年。“廉动政能量”政法系统清廉故事演讲比赛就是9大重点活动之一。演讲比赛自启动以来，得到了全省政法系统干部职工积极响应。经过片区预赛、复活赛的激烈角逐，最终16组选手脱颖而出，进入决赛。

“清廉政法，就是心连百姓、情系群

众的政法”“政法工作者的清廉，永远不是法外开恩的徇私枉法，而是刚正不阿的磐石初心”……决赛现场，参赛选手通过情景讲述、视频呈现等形式，将身边政法干警惩治违法犯罪、真情维护民利、清廉执法从业等真实故事搬上舞台，充分展示了全省政法系统干部职工的为民情怀、优良作风和昂扬风貌，赢得了在场观众阵阵掌声。经过2个多小时的激烈角逐，最终评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖10名。

赛后，随着主持人就廉洁文化话题向“数字小主观”进行“AI三问”，四川省第四届“510(我要廉)”廉洁文化宣传月活动成果发布会正式举行。在相关单位精心组织、各行各业大力支持、广大党员干部群众积极参与下，本届“510(我要

廉)”廉洁文化宣传月活动从全国范围内征集到上千件高质量、冒热气、抵人心的廉洁文化作品，实现量质齐升。

其中，“守规矩 正风气”短视频创作比赛参赛作品达703件，这些作品紧扣深入学习贯彻中央八项规定精神主题，以视频化形式直观表达干部群众遵规守纪、涵养清风的自觉意愿；“廉洁教育进校园”思政课大赛开发高质量廉洁思政课520件，以文化浸润引领校风师风学风清正清廉；752个“廉洁万家传”随手拍短视频，串联起万千家庭新图景，引领“崇德治家、廉洁齐家”成为时代新风尚。

累累硕果背后，是我省连续四年深耕“510(我要廉)”廉洁文化品牌的长期积淀。通过构建“一年一主题、线上线下联

动、教育浸润一体”的常态化传播机制，四年来，累计上千万人次参与到“510”活动中来，诞生各类廉洁文化作品上万件。廉洁文化正从“宣传月”逐步走向“全年热”，持续增强广大党员干部廉洁意识，巩固发展风清气正良好政治生态，引领全社会共建共享廉洁四川。

“接下来，我们将通过融媒体展示、立体化传播，对优秀廉洁文化作品进行展示、展播，并以开展纪检监察系统文艺作品全省巡演、联动各市(州)办好各类廉洁文化主题活动等方式，持续厚植崇廉尚洁文化土壤，让廉洁之水源源不断浇灌巴蜀大地，让清风正气生生不息，滋养时代新人，为奋力谱写中国式现代化四川新篇章提供更多‘廉’动力。”省纪委监委相关负责人说。

## 成渝中线高铁跨遂内高速特大桥跨高速段连续梁合龙



路与道路的交叉角度为71度，桥梁施工难度大，安全风险高，为标段重点控制性工程。

桥梁合龙段是整座连续梁施工的关键环节，对温度、配重、混凝土性能等要求极高。建设团队提前模拟了合龙段变形数据，采用刚性骨架锁定技术，并安排专人全程监控配重变化，确保精确合龙。

据了解，未来，成渝中线高铁将串联起成渝地区10余个县(区)，促进人才、产业、资金加速流动，为乡村振兴和区域协调发展注入强劲动力。

——下好先手棋 共建都市圈

### 加快成德眉资同城化发展

## 成都都市圈遗址联动 合力推动文化保护利用

□ 全媒体记者 凌曦曦

资阳，是成都都市圈的重要组成部分。同时，作为巴蜀文化的交融之地，资阳拥有丰富的文化资源。在成都都市圈同城化发展的进程中，资阳以蒙溪河遗址群“入局”，与成都、德阳、眉山形成遗址文化联动，共同推动区域内遗址文化的保护、研究和利用，都市圈巴蜀文化、天府文化的影响力、传播力不断增强。

“我是花椒树，六万岁，来自蒙溪河”，这是近日在由中宣部主办的第二十一届中国(深圳)国际文化产业博览

交易会上，四川馆主展馆内的一则趣味标语。在绿色花椒树装饰的映衬下，玻璃展柜内陈列着9件来自蒙溪河遗址的展品，带划痕的橡果、刮削器、刻划痕石块、花椒等，仿佛在“述说”着远古的故事。

资阳蒙溪河遗址群距今10万—5万年，特殊的饱水环境难能可贵地保存了当时社会的方方面面信息，是国际罕见的同时包含丰富石器与动植物遗存的“百科全书”式遗址，也是旧石器时代中期唯一发现丰富植物遗存的遗址，埋藏着一系列国内最早阶段的行为现代性证据。(转接02版)

## 我市推出一对一“爱心送考”

残疾高考生及重度残疾人家庭高考生可来报名

本报讯(全媒体记者 凌曦曦)2025年高考日益临近，今年，市残联与市交通运输局将继续携手，推出为残疾高考生及重度残疾人家庭高考生“爱心送考”服务，为这些特殊考生开辟一条通往梦想的绿色通道。

需要接送服务的残疾考生、重度残疾人家庭考生，如需预约送考服务，可拨打残联电话26379825，或扫描二维码填写资料报名。

考生提交预约信息后，市残联、市交

住址、考场位置、出行需求等，制定“一对一”专属送考方案，预估路上所需时间，精确定定接送时间。考试期间，送考车辆将提前到达指定地点等候，全程“点对点”护送，为考生提供“门到场”的贴心服务。

据了解，我市今年约有50名残疾人考生，他们将在各方的共同努力下，向着梦想奋力启航。



扫码预约送考。



新闻热线 028-26656119 行风监督电话 028-26655886 E-mail:bjzx330@163.com



官方微博 掌上资阳

官方微信 资阳观察



本期责编 钟雷 王勇 编辑 徐嘉欣 版式 付啸天

地址 资阳市雁江区娇子大道一段176号 邮编 641300

法律顾问 徐宗宪

零售价 1.50元

